Международный день борьбы с коррупцией

Международный день борьбы с коррупцией провозглашен Генассамблеей ООН и отмечается ежегодно 9 декабря. В этот день в 2003 году была открыта для подписания Конвенция ООН против коррупции. Документ обязывает подписавшие его государства объявить уголовным преступлением взятки, хищение бюджетных средств и отмывание коррупционных доходов. Согласно одному из положений Конвенции, необходимо возвращать средства в ту страну, откуда они поступили в результате коррупции.
 Россия в числе первых стран подписала Конвенцию. 

В целях привлечения внимания к проблеме коррупции в современном обществе, формирования антикоррупционной культуры сотрудников   7 декабря 2018 года в ГБОУ ДПО ПО «Центр оценки качества образования» проведено мероприятие, приуроченное к Международному дню борьбы с коррупцией.

Вниманию собравшихся были представлены презентация на тему «Вместе против коррупции», которая отразила историю вопроса и глубину этой проблемы в  современном мире, видеоролик о фактах коррупции в РФ.
Ответственный за профилактику коррупционных и иных нарушений в центре напомнил о «телефоне доверия» для приема сообщений и мониторинга фактов проявления коррупции государственными гражданскими служащими Псковской области.
Коллектив также обсудил выполнение плана мероприятий по противодействию коррупции в 2018 году, были внесены предложения на 2019 год.
