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Для участия в тестировании обучающимся необходимо иметь ручку, карандаш и другие инструменты (в соответствии со спецификацией), необходимые для выполнения теста.
 Тестируемый ОБЯЗАН:
1. Явиться в аудиторию за 5 минут до начала тестирования; вещи, выключенный мобильный телефон оставить у входа в специально отведённом месте; приготовить рабочее место.
2. Получив тест, под руководством тестера заполнить регистрационное поле: 
· сведения об участнике тестирования (фамилия, имя, отчество, дата рождения); 
· дату проведения тестирования, наименование ОУ, профессию, номер группы, курс.  
3. Выслушать краткую инструкцию по выполнению теста.
(зачитывается в аудитории тестером)
	Краткая инструкция для обучающихся по выполнению  теста
Во время тестирования обучающийся НЕ ИМЕЕТ ПРАВА:
1. Пользоваться учебной и справочной литературой.
2. Пользоваться мобильным телефоном (обучающийся обязан отключить телефон и оставить его в сумке в специально отведённом месте). 
3. Выходить из аудитории до окончания работы.
4. Разговаривать и обращаться за помощью к товарищам, тестеру или наблюдателю.
5. Использовать штрих-корректор при выполнении теста.
Во время тестирования обучающийся  ИМЕЕТ ПРАВО задавать тестеру вопросы, касающиеся  технической стороны выполнения работы.
Тест состоит из трёх разделов: часть А, часть В, часть С (возможны и другие варианты – только часть А, только части А и В).
Часть А содержит задания с выбором ответа (к каждому заданию дано      четыре или три ответа, из которых верный только один).
Внимательно читайте каждое задание и предлагаемые варианты ответа. Отвечайте только после того, как вы поняли вопрос и прочитали все варианты ответов. Выберите верный ответ и обведите его в кружок. 
Если при выполнении задания части А вы не знаете правильного ответа, то выберите тот ответ, который кажется вам верным.  
Если вы ошиблись, то можете заменить ошибочный ответ. Для этого нужно зачеркнуть выделенный вами ответ и обвести в кружок другой, тот, который вы считаете правильным. Учитываться будет последний выделенный вами ответ.
	Зачитывается, если есть части В и С 
Часть В содержит задания, на которые необходимо дать краткий ответ в виде числа, последовательности цифр, слова. Получившийся ответ записывается в специально отведённое поле. Ошибочный ответ              в части В можно заменить на правильный: ошибочный зачеркивается, верный пишется рядом.
Часть С содержит задания с развёрнутым ответом (ответом в произвольной форме) или задания, которые проверяют практические умения. Задания части С записываются в специально отведённом месте теста.


Задания теста выполняются в любом порядке. К пропущенным заданиям вы сможете вернуться, если у вас останется время. 
Будьте аккуратны. Не делайте лишних меток в тесте. Проверьте свою работу. 
Тест и черновик сдайте тестеру после того, как он объявит                                   об окончании тестирования и попросит сдать работы. Дождитесь, пока тесты и черновики будут запакованы в пакет. Затем по указанию тестера покиньте аудиторию. 
Желаем удачи!





