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При определении общей итоговой оценки учитываются результаты тестирования и выполнения практической работы. Оценки за тестирование и практическую работу выставляются в традиционной шкале: «5» – отлично, «4» – хорошо, «3» – удовлетворительно, «2» – неудовлетворительно. 
Оценка за тест определяется путём перевода первичных баллов                              в традиционные отметки. Локализация критериального балла определяется экспертным путём (используется модифицированный метод Ангоффа). 
Практическую часть мониторингового исследования в соответствии                   с Положением и инструкцией оценивает экспертная группа. 
Общая итоговая оценка обучающегося при разнице в два балла определяется как среднее арифметическое оценок за тест и практическую работу. В иных случаях приоритет отдаётся оценке за практическую работу.
По итогам мониторингового исследования оформляется протокол                           (в двух экземплярах), который подписывается директором ГБОУ ДПО ПО «ЦОКО». Один экземпляр хранится в ГБОУ ДПО ПО «ЦОКО», второй предоставляется в образовательное учреждение.
Общая итоговая оценка обучающегося по результатам мониторингового исследования может учитываться образовательным учреждением как итоговая контрольная работа по проверяемому направлению обучения либо как составляющая часть квалификационного экзамена.
