Аналитическая справка


Сотрудники отдела Центр независимой диагностики (ЦНД) в 2020-2021 учебном году провели 410 тренировочных тестирований на возмездной основе:

- для учащихся 3-х классов в форме РКМ;

- для выпускников 9-х классов в форме ОГЭ;

-  для выпускников 11-х классов в форме ЕГЭ.

Для тестирования учащихся 3-х классов в форме РКМ использовались материалы, сконструированные автором КИМ РКМ. Младшие школьники прошли все этапы проведения мониторинга: заполнение бланков, работа с тестовыми материалами, перенос заданий в бланк ответов. Рекомендации для дальнейшей подготовки и результаты тренировочного РКМ получил каждый учащийся. Это поможет серьёзно и целенаправленно подготовиться к осеннему региональному мониторингу по математике для учащихся 4-х классов Псковской области. 
Процедура тестирования по ОГЭ и ЕГЭ максимально приближена к ситуации реального экзамена:

- проверка документов,

- проход через металлодетектор,

- заполнение бланков.

Выпускник, пройдя все этапы тренировочного экзамена, психологически более подготовлен к сдаче ГИА.


 Для тестирования учащихся 9-х классов предлагались тесты по ОГЭ аналогичные экзаменационным, которые были составлены привлечённым специалистом (экспертом предметной комиссии). Работы участников тренировочного тестирования в рамках ОГЭ обрабатываются в Центре. Задания, предполагающие развёрнутый ответ, проверяют высококвалифицированные эксперты предметных комиссий.


Для тестирования учащихся 11-х классов используются материалы Федерального центра тестирования (ФЦТ) – оригинальные бланки, как на ЕГЭ, тестовые материалы. Материалы были приобретены на договорной основе. Индивидуальные комплекты поступили в Центр независимой диагностики в феврале 2021 года. После окончания тренировочного экзамена задания, предполагающие развёрнутый ответ, передаются эксперту на проверку, протоколы работ пересылаются для обработки по защищённому каналу связи в Федеральный Центр тестирования. Результаты тренировочного тестирования в форме ЕГЭ и ОГЭ и рекомендации от эксперта предметной комиссии получил каждый участник тренировочного тестирования. Были организованы консультации для учащихся. 
Результаты тренировочного тестирования в форме ЕГЭ и ОГЭ разглашению не подлежат, выдаются только заказчику. Сотрудниками отдела оформлены все договора:

- с учащимися, которые достигли 18 лет; 
- с родителями учащихся, которые не достигли 18 лет;

- с экспертами, которые были привлечены для проверки работ.
Для привлечения учащихся на тренировочное тестирование было разослано информационное письмо об услугах ЦНД в школы Псковской области, опубликована информация на сайте Центра.
Тренировочное тестирование проходило как на базе Центра, так и на базе школ. Было организовано 5 выездов в школы области, 6 выходов в школы города Пскова. Благодарим за сотрудничество администрацию школ:
- МБОУ «Пушкиногорская средняя общеобразовательная школа имени А.С. Пушкина»;

-  Структурное подразделение «Гимназия им. А.Д. Петрова» МБОУ «Центр образования Опочецкого района», 

- МАОУ «Лицей экономики и основ предпринимательства №10»;

- МБОУ «Естественно-математический лицей №20»;

- МБОУ «Лицей «Развитие»;

- МБОУ «Псковский технический лицей».

Вывод:

Платные услуги ЦНД востребованы, о чём свидетельствует рост участников тренировочного тестирования. 
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