Дополнительная профессиональная образовательная программа повышения квалификации педагогов
«Мастер-класс «Использование эффективных методик с целью 
повышения качества подготовки к ГИА» по истории»
В условиях постоянной модернизации системы образования одним из приоритетных направлений деятельности учителя истории и обществознания является подготовка обучающихся к государственной итоговой аттестации. ЕГЭ по истории относится к числу тех предметов, которые являются наиболее востребованными.
Для педагогов важно своевременное совершенствование педагогических методов и приемов обучения для качественной теоретической и практической помощи в подготовке к государственной итоговой аттестации выпускников по истории в рамках ЕГЭ.
В связи с введением ФГОС нового поколения, историко-культурного стандарта перед педагогом встает непростая задача систематизировать знания учащихся для успешной сдачи экзамена. Принципиальным отличием стандартов нового поколения является их ориентация на результат образования. На первый план выходит развитие личности учащегося на основе освоения способов деятельности и развития универсальных учебных действий. Наряду с общей исторической компетентностью становятся важными такие качества ребенка, как способность к саморазвитию, формирование целенаправленной познавательной деятельности и мотивации, способность к личностно-ценностному осмыслению материала курса. В связи с этим для современного урока истории становятся актуальными следующие критерии: практическая ориентированность, достижение результатов на предметном и метапредметном уровне, направленность на формирование различных способов деятельности и личностная значимость для каждого учащегося осваиваемого материала.
В ходе мастер – класса автором предоставляется «универсальный алгоритм решения задач ЕГЭ». Практические занятия нацелены на отработку приемов и методов: решения заданий с исторической картой (схемой); заданий по тексту исторического источника; заданий с иллюстративным материалом, на сравнение исторических событий.
Таким образом, программа ««Мастер-класс «Использование эффективных методик с целью повышения качества подготовки к ГИА»» по истории, разработанная для учителей с целью успешной подготовки учащихся к государственной итоговой аттестации, актуальна. 
Цель программы: совершенствование методической компетенции педагогов по вопросам результативного применения современных методов обучения учащихся в период подготовки к государственной итоговой аттестации.
Задачи программы:
1. Проанализировать изменения в подготовке к ГИА с учетом изменения и дополнения контрольно-измерительных материалов.
2. Познакомить слушателей со спецификой приема «Универсальный алгоритм решения задания ЕГЭ».
3.  Проработать приемы и способы решения заданий с исторической картой, с историческим источником, с иллюстрационным материалом.
4. Проанализировать приемы решения заданий на сравнение исторических событий.
5.  Способствовать формированию у учителей методического мастерства.
В результате освоения программы у слушателей формируются профессиональные компетенции в области применения современных методик и технологий организации образовательной деятельности, диагностики и оценивания качества подготовки учащихся к государственной итоговой аттестации по предмету.
В результате изучения программы слушатели должны:
знать/понимать:
- сущность, особенности и принципы методики преподавания предмета в соотвествии с введением нового ФГОСа и изменениями в КИМах; 
- пути достижения образовательных результатов и способы оценки результатов обучения; 
уметь/применять:
- анализировать собственную деятельность с целью ее совершенствования и повышения своей квалификации;
- организовывать самостоятельную деятельность учащихся по предмету, используя новые технологии, эффективные методики, приёмы;
- самостоятельно составлять и отбирать задания для организации и подготовки к итоговой аттестации в форме ЕГЭ, ОГЭ;
владеть: 
[bookmark: _GoBack]- способами организации, осуществления контроля и оценки учебных достижений обучающихся.
