Дополнительная профессиональная образовательная программа повышения квалификации педагогов
«Мастер-класс «Использование эффективных методик с целью 
повышения качества подготовки к ГИА» по русскому языку»
Важнейшими задачами современной системы образования является организация образовательного процесса с учетом возрастных и индивидуально-психологических особенностей обучающихся, их уровня усвоения программного материала, тем самым создавая единство образовательного пространства.  
Одним из главных направлений современного образования является формирование и оценивание функциональной грамотности обучающихся и составляющих ее метапредметных умений. Русский язык как ключевой учебный предмет является важным средством обучения и получения итоговой аттестации.  
Перед педагогами русского языка и литературы стоит первостепенная задача научить обучающихся: 
- владеть языковыми средствами (умение ясно, логично и точно излагать свою точку зрения), использовать адекватные языковые средства; 
- развивать способность к самостоятельной информационно-познавательной деятельности, владеть навыками получения необходимой информации из словарей разных типов, уметь ориентироваться в различных источниках информации, критически оценивать и интерпретировать информацию, получаемую из различных источников;
- уметь продуктивно общаться и взаимодействовать в процессе совместной деятельности, учитывать позиции других участников деятельности, эффективно разрешать конфликты. 
Все эти умения необходимы для последующей эффективной подготовки обучающихся к итоговому сочинению / изложению, как допуску к итоговой аттестации и успешному прохождению ЕГЭ. 
Автором программы предлагается собственная система работы в условиях образовательной организации с техническим профилем обучения. А также рассматривается теоретические и практические аспекты педагогического процесса подготовки обучающихся к тестовой части ЕГЭ, сочинению ЕГЭ по русскому языку и литературе с учётом критериев оценивания.  В практической части мастер-класса предоставляется обзор традиционных, современных и авторских приемов и методов работы подготовке к ГИА, раскрываются принципы и средства обучения, используемые при подготовке учащихся к единому государственному экзамену. 
Таким образом, программа «Мастер-класс «Использование эффективных методик с целью повышения качества подготовки к ГИА по русскому языку»» является актуальной. 
Цель программы: совершенствование профессиональной и методической компетенции по вопросам, связанным с организацией образовательного процесса, направленного на подготовку обучающихся к государственной итоговой аттестации.
Задачи программы:
1. Познакомить педагогов со спецификой организации системы подготовки обучающихся в условиях образовательной организации с техническим профилем обучения.
2. Ознакомить педагогов с приемами подготовки обучающихся к написанию изложения и сочинения по русскому языку и литературе.
 3. Проработать традиционные, современные и авторские приемы и методы подготовки обучающихся к решению тестовых заданий ЕГЭ.
4.  Способствовать совершенствованию у учителей методического мастерства.
В результате освоения программы у слушателей формируются профессиональные компетенции в области применения современных методик, технологии организации образовательной деятельности, диагностики оценивания качества подготовки школьников к единому государственному экзамену по предмету.
В результате изучения программы слушатели должны:
знать/понимать:
-  сущность, особенности и принципы методики преподавания русского языка; 
- пути достижения образовательных результатов и способы оценки результатов обучения; 
уметь/применять:
- анализировать собственную деятельность с целью ее совершенствования и повышения своей квалификации; 
- организовывать самостоятельную деятельность учащихся при работе с текстом;
- самостоятельно составлять и отбирать задания для организации и подготовки к итоговой аттестации в форме ЕГЭ;
владеть: 
- способами организации, осуществления контроля и оценки учебных достижений обучающихся.
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