Дополнительная профессиональная образовательная программа повышения квалификации педагогов
«Подготовка учащихся к ГИА, преемственность заданий 
ОГЭ, ЕГЭ по географии»»
География как один из значительных школьных учебных предметов естественно-математического цикла включает комплекс общественно-научного и естественно - научного знания. По содержанию география насыщена экологическими, этнографическими, социальными, экономическими аспектами, необходимыми для развития представлений о взаимосвязи естественных и общественных дисциплин, природы и общества в целом.
Изучение географии является важным в современном обществе, способствует формированию у обучающихся естественно-научного мышления, проявляющегося в определенных навыках. При подготовке обучающихся к ГИА важно развить картографическую грамотность, навыки применения географических знаний в жизни для объяснения, оценки и прогнозирования разнообразных природных, социально-экономических и экологических процессов и явлений, адаптации к условиям окружающей среды и обеспечения безопасности жизнедеятельности. Это позволяет реализовать заложенную в образовательных стандартах метапредметную направленность в обучении географии. Педагогу для эффективной подготовки обучающиеся к ГИА необходимо совершенствовать свои знания и владения научными методами решения различных теоретических и практических задач, умениями формулировать гипотезы, конструировать, проводить наблюдения, оценивать и анализировать полученные результаты для последующего обучения учащихся и развитию у них умения сопоставлять их с объективными реалиями жизни.
[bookmark: _GoBack]Программа «Подготовка учащихся к ГИА, преемственность заданий ОГЭ, ЕГЭ по географии» для учителей географии разработана с целью преодоления сложностей, возникающих у обучающихся при выполнении заданий ГИА по географии. 
В процессе реализации программы анализируются частые затруднения, характерные для значительного количества выпускников, сдающих экзамен. Приоритет отдается практической проработке средств и методов подготовки обучающихся к ГИА.
Цель программы: совершенствование профессиональной компетентности учителей географии в области подготовки школьников к ГИА, специфика преемственности заданий ОГЭ, ЕГЭ по предмету и эффективного применения современных методов обучения.
Задачи программы:
1.	Познакомить слушателей с вариантами заданий ГИА и критериями их оценивания.
2. Проработать задания КИМ ГИА и способы их решения.
3. Спрогнозировать методику подготовки педагога, обучающегося и смоделировать образ самоподготовки обучающегося к ГИА.
В результате освоения программы у слушателей формируются профессиональные компетенции в области применения современных методик и технологий организации образовательной деятельности, диагностики и оценивания качества подготовки школьников к единому государственному экзамену по предмету.
В результате изучения курса слушатели должны:
знать/понимать:
- пути достижения образовательных результатов и способы оценки результатов обучения; 
уметь/применять:
- объективно оценивать знания обучающихся на основе тестирования и других методов контроля;
владеть: 
- способами организации учебной деятельности, осуществления контроля и оценки учебных достижений обучающихся.
